
 

 

ΤΙ ΘΑ ΚΑΝΕΤΕ... 
... όταν θέλετε να προσαρμόσετε και να εισάγετε στην εκπαιδευτική διαδικασία το εκπαιδευτικό 
υλικό 

 

Προσαρμόστε το υλικό   

Οι μαθητές με ΕΜΔ κατανοούν τον κόσμο διαφορετικά. Επομένως, είναι σημαντικό να το 
λάβετε υπ΄όψιν κατά την προετοιμασία του διδακτικού υλικού για την τάξη. Η προσαρμογή 
του υλικού μπορεί να επηρεάσει θετικά τις μαθησιακές εμπειρίες των μαθητών με ΕΜΔ. Θα 
πρέπει όμως να θυμάστε ότι ένας τύπος προσαρμογής δεν ταιριάζει σε όλες τις ΕΜΔ και 
είναι επομένως σημαντικό να δοκιμάσετε τι είναι λειτουργικό πριν εφαρμόσετε μία 
στρατηγική.  

Πως θα προσαρμόσετε το περιεχόμενο;  

Δείτε παρακάτω ορισμένες συμβουλές: 

Γραμματοσειρά: Χρησιμοποιήστε γραμματοσειρές non serif, όπως Arial ή Verdana. 
Μπορείτε επίσης να κατεβάσετε την ειδική γραμματοσειρά Open Dyslexic 

Μέγεθος: 12-14 στιγμές 

Διάκενο: 1.5-2 

Μην εκτυπώνετε σε λευκό χαρτί: είναι πιο εύκολο να διαβάσετε όταν το φόντο είναι ανοιχτό 
γκρι, μπεζ ή κάποιο χρώμα παστέλ. 

Μην εκτυπώνετε σε γυαλιστερό χαρτί για να αποφύγετε την αντανάκλαση 

Μην εκτυπώνετε σε πολύ λεπτό χαρτί έτσι ώστε το κείμενο να μην εμφανίζεται στην άλλη 
πλευρά 

Διαχωρίστε το κείμενο σε σύντομες παραγράφους με επικεφαλίδες και υπότιτλους 

Σημαντικά μέρη του κειμένου μπορούν να περικλείονται σε ένα πλαίσιο 

Ευθυγραμμίστε το κείμενο προς τα αριστερά (όχι και στις δύο πλευρές) 

Μην χρησιμοποιείτε πλάγια γραφή και υπογράμμιση, καθώς αυτές τείνουν να κάνουν το 
κείμενο να εμφανίζεται να "τρέχει". Για να τονίσετε ένα μέρος του κειμένου, καλό θα ήταν να 
χρησιμοποιήσετε έντονη γραφή. 

Βάλτε σημαντικές πληροφορίες εντός πλαισίων ή παρουσιάστε τις ως bullet points, 
αφαιρέστε περιττές λεπτομέρειες από εγχειρίδια ή φύλλα εργασίας 

Μπορείτε να δοκιμάσετε να τοποθετήσετε λέξεις (ή γραμμές) με διαφορετικά χρώματα για 
να υποστηρίξετε την προσοχή του μαθητή  



 

Προσφέρετε διαφορετικές μορφές εκπαιδευτικού υλικού (εκτύπωση, υπολογιστές, 
απλοποιημένα κείμενα) 

Προτεινόμενα εργαλεία: 

     Open Dyslexic γραμματοσειρά https://opendyslexic.org/  

 


